

Наркооборотни

В начале 2011 года в отдел милиции N 4 УВД по г. Н. Новгороду были доставлены две девушки–цыганки, в ходе личного досмотра которых обнаружены наркотики.

Родственники одной из задержанных девушек, имея дружеские отношения с сотрудником уголовного розыска данного отделения милиции Тузовым К., обратились к нему с просьбой об освобождении девушек за денежное вознаграждение.

Тузов, проработавший в отделе милиции около полугода, подошел к своим коллегам с предложением об освобождении цыганок, на что они согласились. После чего в отношении задержанных цыганок никаких мероприятий сотрудники милиции не проводили, процессуальных документов не составляли и отпустили их из здания отдела милиции, при этом Тузов присвоил себе обнаруженные у девушек наркотики.

Кроме этого, Тузов получил от родственников задержанных девушек–цыганок обещанные деньги в сумме около 33 тысяч рублей.

В этот же день присвоенное наркотическое вещество (героин) Тузов в присутствии одного из своих подельников подбросил в одежду одному из ранее доставленных в отдел милиции нижегородцев. Сотрудник уголовного розыска, в чьем присутствии наркотическое средство было незаконно помещено в одежду мужчине, составил официальные документы, из которых следовало, что у данного мужчины при досмотре были обнаружены и изъяты наркотические средства.

После этого Тузов, избив второго задержанного, заставил его признаться в хранении наркотических средств, то есть признаться в совершении преступления, которого тот не совершал.

В дальнейшем, когда уголовное дело по данному гражданину стало слушаться в суде, от него поступило заявление о том, что преступление он не совершал, а наркотики ему подбросили. В целях проверки данного заявления уполномоченными правоохранительными органами были проведены оперативные мероприятия, в результате которых были установлены обстоятельства совершенного преступления.

Предварительное следствие по данному уголовному делу осуществлялось следователем по особо важным делам второго отдела по расследованию



В.Н. Плакса

Старший прокурор первого отдела управления по надзору за следствием, дознанием и ОРД прокуратуры Нижегородской области, младший советник юстиции

особо важных дел СУ СК РФ по Нижегородской области на протяжении почти года.

Обвинение Тузову было предъявлено в совершении ряда преступлений, предусмотренных различными статьями УК РФ, среди которых ст. ст. 290, 286, 228.1 УК РФ. По аналогичным статьям УК РФ обвинение было предъявлено и остальным четверым участникам преступной группы.

В феврале 2012 года по данному уголовному делу первым заместителем прокурора Нижегородской области Рамазаном Шахназавовым утверждено обвинительное заключение, после чего оно было направлено в Нижегородский областной суд.

В мае 2012 года Нижегородским областным судом вынесен обвинительный приговор, которым обвиняемые осуждены к различным срокам наказания. Тузов, как лидер группы, получил наказание в виде 7 лет лишения свободы. Один из его сообщников был осужден к 4 годам лишения свободы и взят под стражу в зале суда, несмотря на то, что ранее, в рамках предварительного расследования судом было отказано в избрании в отношении него меры пресечения в виде заключения под стражу.

Следует отметить, что привлечению всех преступников к уголовной ответственности способ-

ствовало, в том числе, и то обстоятельство, что с одним из обвиняемых следствием были заключено досудебное соглашение о сотрудничестве, благо-

даря которому следствию стали известны все обстоятельства совершенных преступной группой деяний. ■